



正值中华人民共和国成立 70 周年，为不断扩大“小白玉兰”的影响力，推动戏曲进校园工作的不断深入，以更好地弘扬中华优秀传统戏曲艺术。

## 欢迎你，托班宝贝！

### ——记松江区石湖荡幼儿园托班宝贝亲子适应日

近日，石湖荡幼儿园新托班正式启动开班啦。在期盼与等待中，幼儿园终于迎来了一群懵懂而又可爱的小宝贝，幼儿园也是宝贝们踏入社会人生的第一步。

为了更好地帮助托班宝贝顺利度过入园适应期，消除宝贝们对幼儿园新环境的陌生感，同时也为家长更好地了解我园办园与教育理念，幼儿园为孩子和家长们精心安排了新生亲子适应日。

**校园篇**：一大早，宝贝们在爸爸妈妈的带领下迈进了石湖荡幼儿园的大门。一走进绿意盎然的校园，宝贝们顿时

庆祝新中国成立七十周年 放飞青少年法治梦想



今年是新中国成立 70 周年，也是“七五”普法的攻坚之年，为增强青少年的爱国意识和法治意识，展示本地区法治文化建设成果，崇明区教育局、崇明区司法局和港西镇人民政府联合举办了崇明区中学生学法体验活动。本次活动主题是“庆祝新中国成立七十周年 放飞青少年法治梦想”。

10月9日，崇明区中学生学法体验活动的启动仪式在港西镇社区学校（镇社区法治实践基地）隆重举行，区司法局副局长吴胜忠、港西镇党委副书记陆惠星出席了启动仪式，建设中学和港西中学 80 余名学生参加了活动。

启动仪式首先由港西镇党委副书记陆惠星为活动致辞，司法局副局长吴胜忠与港西镇党委副书记陆惠星共同点亮启动球并宣布崇明区中学生学法活动正式启动，区、镇有关领导共同向前来参加活动的学生代表赠送了法治书籍。最后，参加启动仪式的领导和学生共同放飞了法治气球，每一个气球都代表着一个法治梦想，放飞气球的同时，也为青少年的法治梦想插上了翅膀。

启动仪式结束后，建设中学和港西中学学生观看了法治微电影、参观了法治宣传展示中心。在法治宣传教育培训中心，学生们穿上法官服、律师服等演出服装，亲身体验了法庭审判的全过程，演绎了精彩的模拟法庭。崇明区检察院第四检察部主任盛鸿飞对学生的模拟法庭演绎进行了点评，并给学生们普及了非法捕捞水产品罪的法律知识。法治基地的杨立艺老师根据模拟法庭剧情提出了一系列问题，学生们踊跃参与了法律知识问答，分享了活动的收获。

据悉，本次活动已经是第三届学法体验活动，活动自 2019 年 10 月 8 日起至 11 月 8 日结束，持续 1 个月。全区各中学的 2800 余名六年级学生将陆续前来参加活动。

## 梨歌新声 蓓蕾金秋

### ——奉贤区青村小学黄梅戏社团喜获“小白玉兰”(集体)称号

扬中华优秀传统戏曲艺术，上海市剧协协会举办“梨歌新声·蓓蕾金秋——2019 上海少儿戏曲小白玉兰”颁奖展演活动。

2019 年 5 月，青村小学黄梅戏社团有幸被推荐参加 2019 上海少儿戏曲“小白玉兰”称号评选。孩子们为评委们带来了黄梅戏经典片段《天仙配·鹊桥》，表演中，七位仙女对“渔、樵、耕、读”的生活唱出了最美的赞叹。

台上一分钟，台下十年功。小仙女

们从不了解黄梅戏到爱上黄梅戏，从小心翼翼到游刃有余，从台下的害羞腼腆到台上的自信大方，她们几年来在青姿艺厅挥洒的汗水，如今已开花结果。

青村小学黄梅戏社团成立至今已获得可喜可贺的成绩。本次获得“小白玉兰”(集体)称号，也将进一步促进我校依托黄梅戏课程传承传统文化的实践研究工作，相信会有更多的孩子感受到中华优秀传统戏曲艺术的魅力，提升艺术素养。



认识新朋友，做音乐游戏、运动游戏等，宝贝们慢慢从不敢到逐渐地放开，跟着老师一起快乐地做游戏。

**收获篇**：第一天的适应日活动，孩子们体验到了幼儿园集体活动的快乐。同时，今天的活动也让家长们直观清晰地对幼儿园有了初步的了解，我们相信，良好的开端预示着美好的未来，让我们一起期待托班宝贝们更精彩的托班生活！

肖像画，是孩子们在用美和真实的元素为辛勤耕耘的教师们加油打气，感谢老师们辛勤的付出；活动期间，孩子们把自己对节日的认识与体会汇集成一张张精美的小报，表达了浓浓的尊师情，尽情展现了他们的才艺与风采；一份好作业就是送给老师最好的礼物。优秀的作业，不一定对，但必然会有认真的订正！优秀的作业，不是书法作品，但必然字迹工整，容易辨认！优秀的作业，是一种自我要求，更是一种自我展示！

持续一个月的尊师爱生节系列活动虽然结束了，但是，尊师爱生的情怀将永恒。我们相信：懂得“感恩”是一种生活态度，是一种美德，是做人的起码道德准则，更是一种责任。



## 构建和谐社会 弘扬敬老美德

### ——松江区华亭幼儿园关爱之“重阳节”系列活动



为发扬中华民族的传统美德，华亭幼儿园的孩子们在老师的带领下，开展了以“构建和谐社会、弘扬敬老美德”为主题的系列活动。

活动开始，老师向小班的宝贝们介绍了重阳节的来历，让孩子们了解重阳节，以及重阳节的一些风俗习惯。

在这个特殊的日子里，幼儿园还邀请爷爷奶奶们来到园内，中班的孩子们送给他们最想要的礼物——那就是孩子们的爱。看孩子们表演时爷爷奶奶们骄傲地笑了！看孩子们剥桔子、送重阳糕时，爷爷奶奶们欣慰地笑了！和孩子们一起游戏时爷爷奶奶

们开心地笑了！当听到爷爷奶奶和孩子们的笑声混合在一起时，看见孩子们和爷爷奶奶们的笑脸交叠在一起时，老师们也开心地笑了！

为培养孩子们敬老爱老的传统美德，华亭幼儿园大班的孩子、老师们一起走进社区，为爷爷奶奶送去纯真的笑容和真挚的问候！孩子们精心准备了歌舞节目，用甜美的歌声、欢快的舞姿以及真诚的笑容给老人们带去了欢乐，博得爷爷奶奶们的阵阵掌声。尊老爱老需要在行动中去践行，通过这次活动，相信关爱老人的种子在孩子们内心已生根发芽。尊老、敬老是我们民族源远流长的美德，真诚地希望我们更多的人加入到敬老、爱老的队伍中来，一年 365 天都敬老。

生活即教育，教育即生活。借此重阳节教育契机，希望孩子们在活动中学会更好地孝敬长辈，在家里帮爷爷、奶奶做力所能及的事情，学会关爱老人并用行动去感恩。让我们从现在开始，从我做起，力行孝道，幼儿园活动虽然结束了，但是华亭幼儿园小萌娃们的行孝脚步一直在前行！

为了隆重庆祝少先队建队 70 周年，引导队员们继承和弘扬少先队光荣传统，增强队员们的光荣感和自豪感，一师附小崇明区江帆小学于 10 月 12 日开展了“国旗下成长，做新时代好少年”建队节主题活动。

### 我向队旗(团旗)敬个礼

早晨，鲜艳的大队旗、儿童团团旗在各个教室门口迎风飘扬。一位位着装整齐的少先队员、儿童团员庄重地站着，敬着标准的队礼，向旗帜问好。看，一个个挺拔的身姿在队旗的映衬下显得尤为自信，这不就是新时代队员应该具备的精神面貌吗？

### 主题集会表决心

为了庆祝第 70 个中国少年先锋队建队日，我们欢聚一堂，集结在火红的队旗下，举行“国旗下成长，做新时代好少年”主题集会。嘹亮的队歌唱起来了，鲜艳的队旗走过去了，队员们各个精神抖擞、意气风发，表达了自己的对党和祖国的敬意与爱戴，用实际行动庆祝这一隆重的节日。

少先队员的成长离不开所有辅导老师的精心教导和辛勤培养。“红



领巾，真鲜艳，那是烈士鲜血染，我们举手行队礼……”伴随着欢快的《红领巾之歌》，队员们为辅导员戴上了鲜艳的红领巾，并行礼致敬，表达对辅导员的尊重与感谢！

队员们专注认真地读着习爷爷的 16 字要求：记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助，并将习爷爷的教导谨记心中。在陆老师的带领下，三、四年

每年九月，洪庙中学都要举行尊师爱生节系列主题活动以发扬尊师重教光荣传统，树立尊敬老师、热爱学生的好风尚，持续推动学校创建文明和谐校园。近日，全校师生利用升旗仪式回顾了过去一个月的尊师爱生节系列活动。王燕锋校长讲话并宣布“尊师爱生节”闭幕。

教师节是老师的节日，也是学生向老师表达敬意的时刻。第 35 个教师节，少先队员们以各种方式向老师们表达了节日的祝贺。鲜花和贺卡营造了浓浓的节日氛围，给老师们带来了身为师人的幸福感和责任感；孩子们通过回忆与老师共同学习生活的点点滴滴，表达对老师的感激之情。六年级新生以“老师，我想对你说……”

憧憬初中崭新美好的学习生活。各年级选拔的选手们饱含深情厚谊，用真挚质朴的演讲献给老师的这份特殊的礼物充满真情，令人感动，相信每一位老师都会将这份感动珍藏心底；亲爱的老师在学生的眼里是怎样的形象呢？在孩子们给老师画的 Q 版画里我们能找到答案。这些惟妙惟肖的 Q 版

## 芦苇少年 快乐起航

### ——奉贤区江山小学开展一年级家长开放日暨学习准备期汇报展示活动

为了见证江山娃娃们入学一个月以来的精彩成长，进一步加强家校联系，近日，江山小学一年级娃娃们迎来了主题为“芦苇少年 快乐起航”的家长开放日暨学习准备期汇报展示活动。

本次家长开放日共分为四个部分：观看“数字成长故事”、“学生广播操展示”、“课堂观察观摩”及“美丽校园竞‘晒’活动”。一年级老师们用文字、图片及视频等方式将开学至今孩子们的校园生活记录下来，短短 15 分钟的数字故事，将孩子们在校园生活中的精彩瞬间呈现得淋漓尽致；看完数字故事后，家长来到操场上观看孩子们的课间操展示。小朋友们精神抖擞，迈着整齐的步伐走进操场，家长们欣赏着孩子们的课间操展示，兴致勃勃地拿出手机拍摄留念；一年级老师们为了拉近与家长们的距离，精心准备了 8 节课，邀家长们走进课堂，课堂上老师给予孩子们充分展示自我的机会。课后，家长们认真填写了“家长开放日活动反馈表”。家长对学校的教育教学工作给予了充分的肯定，对课堂中教师的授课方式赞

不绝口；正值江山小学建校 20 周年之际，家长们结合“我们的节日，最美校园竞‘晒’”活动，用照片或短视频等形式动手拍拍美丽的校园！通过呈现美丽校园来展现师生真情，促进师生共同进步，也为庆祝中华人民共和国成立 70 周年献礼！最后，孩子们在老师的组织下，在教室用餐，家长们对学校食堂的饭菜也非常满意。

多种形式的开放，从不同角度展现了江山娃们的进步与成长，不仅增进了家校间的交流与沟通，也让家长们对学校的管理、课堂教学和学生的进步有了深入的了解，为架起家校沟通的桥梁打下了坚实的基础。



## 国旗下成长，做新时代好少年

### ——师附小崇明区江帆小学举行庆祝少先队建队 70 周年系列活动

级全体队员笔直地站立着，凝视着飘扬的队旗，庄重地宣誓、呼号，相信你们一定能成为新时代的好少年，长大做祖国的建设者和接班人！

### 你追我赶齐争星

瞧！我们一年级的小小帆也积极参与到建队日活动中。三年级队员充

分发挥组织、引领作用，围绕“祖国妈妈十知道”对弟弟妹妹进行考一考、问一问……一年级小小帆各个不甘示弱，迅速答题，通过自己的努力争得了“爱星”。

希望我们的队员在火红的队旗下奋发向上、向阳生长；谨记“五爱”精神，做新时代好少年；时刻准备着，为实现中国梦的美好未来接力奋斗。

奉贤区洪庙中学开展 2019 年『尊师爱生节』系列活动